(1)

家庭是爱悦和安慰

一切赞颂全归安拉,众世界的主。安拉(至高无上)在《古兰经》中说:"他从一个人创造你们,他使那个人的配偶与他同类,以便他依恋她。"我见证:万物非主唯有安拉、独一无偶;我见证,穆罕默德是安拉的仆人及其使者。他在圣训中说:'真主最喜爱的工作,就是细水长流,虽少而能持之以恒。'求安拉赐福于他及其家人,以及所有圣门弟子和跟随他们的众人,直到报应日。

家庭是组成社会的基础,是社会的第一道防线,因此家庭在社会稳定和团结方面有着举足轻重的作用。伊斯兰呼吁改善家庭,警告家庭走向腐败罪恶的源头。这会使家庭充满喜爱、怜恤和安慰,远离紧张和烦恼。伊斯兰也鼓励全家之间友爱团结、怜恤和安慰,让人们避免断绝、憎恨和吵架,正如安拉所说:"他的一种迹象是:他从你们的同类中为你们创造配偶,以便你们依恋她们,并且使你们互相爱悦,互相怜恤。对于能思维的民众,此中确有许多迹象。"

认真研读这节经文就会发现:安拉(至高无上)说明婚姻是至尊主赐予我们的大恩和神迹之一。安拉使结婚是安慰,因为男人依恋他的妻子,女人依恋她的丈夫,并且使爱悦和怜恤是组成家庭的基础之一。穆圣说:"男信士不要憎恨女信士。如果他讨厌她的某一方面,他会喜悦她的另一方面。"因此,家庭就建立在美德、友爱团结、怜恤和善待家人的基础上。家庭的稳定和团结帮助夫妻培养善良的子女。家庭的稳定和团结是获得现世和后世幸福的途径。为了得到爱悦和安慰,家庭应该具有一些品质,其中包括:

1-善待家人,正如安拉所说: "你们当善待她们。"穆圣说: "你们好好对待女人,因为女人是从肋骨上造化的。又说: "一个人最好的珍藏就是贤淑的妻子,夫观妻时,妻使夫乐,并且服从夫君的吩咐,丈夫不在家时,她惦念他。

□□丈夫要合理地供养自己的妻子儿女,既不要浪费,也不要吝啬的。丈夫当充分地供给他们衣、饮食和住房,正如安拉所说:"做父亲的,应当照例供给她们的衣食。"又说:"教富裕的人用他的富裕的财产去供给。"穆圣说:"施舍

之手强于乞讨之手,你当把施济物先给予你所赡养的人;富裕时的施舍是最佳施舍。"又说:"一个人没有很好地赡养他赡养的人,他足以犯罪了。"

3-保守夫妻之间的秘密,因为泄露秘密是教法禁止的,正如穆圣所说: "生日在安拉那里地位最恶劣的人是: 把男女之间的房中秘密到处宣扬的人。"

4-夫妻要教养子女,教养子女是夫妻俩的义务,他俩要尽可能地引导孩子。教养子女不限于衣食住行,但是夫妻一起在孩子心中要植下美德的种子,让他们喜爱他人,接济近亲,善待弱者、老人和小孩,言行诚实,履行承诺,秉公判决。父母必须要用最好的方式进行教育,要成为优良模范,要善待、慈悯、谦虚,重视平等、正义和忠告,要温和而不软弱,严厉而不施暴,原谅部分小错,如果这样的话,孩子就会善良,健康成长,拥有正确的思想。具有美德的这一代人完全有资格建设这个社会,为国家和民众提供公共服务。

如果夫妻很好地教育孩子,那么在今世和后世都将获益。 正如安拉所说:"他们说:"我们的主啊!求你以我们的妻 子儿女为我们的安慰,求你以我们为敬畏者的典范。"穆圣说:"人一旦死去,他的善功均中断,但三件事除外:永恒的施舍;益人的知识;为其求饶的孝子。"家庭也应该履行父母的权利,正如安拉所说:"你的主曾下令说:你们应当只崇拜他,应当孝敬父母。"履行这些义务能在全家之间传播平安、安全和幸福,也能在同一社会中传播合作、亲情、建设和加强人与人之间的联系。

□□丈夫要和每个家庭成员进行商量,特别是夫妻生活方面。毫无疑问,这种行为会使每个家庭成员感到自己的作用和重要性。穆圣曾与妻子们进行商议,如在胡代比亚期间,他曾与乌姆•萨拉玛进行商议。

我说了以上这些, 求安拉饶恕我和你们。

一切赞颂全归安拉,众世界的主,我见证:万物非主唯有安拉、独一无偶;我见证,穆罕默德是安拉的仆人及其使者。 求安拉赐福于他及其家人,以及所有圣门弟子和跟随他们的众人,直到报应日。

各位穆斯林:

毫无疑问,丈夫和妻子的亲人在保持婚姻生活的稳定,避免家庭矛盾方面发挥很大的作用,因为他们能在夫妻之间传播亲情、爱悦、安慰和加强他俩之间的联系。亲人也应当尽量通过调解来解决家庭矛盾,正如安拉所说:"你告诉我的仆人们说:叫他们说这句最优美的话——恶魔必定要离间他们,恶魔确是人类的明敌"又说:"如果你们怕夫妻不睦,那末,你们当从他们俩的亲戚中各推一个公证人,如果两个公正人欲加以和解,那末,真主必使夫妻和睦。真主确是全知的,确是彻知的。"这是亲人应该发挥的作用,那么父母本身就更不用说了。

在当今时代,我们特别需要在我们家庭中传播亲情、爱 悦、安慰,这会使家庭充满幸福和温馨,远离紧张和烦恼, 这会使整个社会充满爱、喜爱和稳定。

我们的主啊! 求你以我们的妻子儿女为我们的安慰, 求你以我们为敬畏者的典范。